

Анализ работы лагеря с дневным пребыванием детей на базе МКУ ДО ДЮСШ «Ника» «Секреты Страны «Здоровье» за 2 смену 2018 года.

Лето это своего рода мостик между завершающимся учебным годом и предстоящим. Каникулы - свободное от учебы время - это личное время ребенка, которым он имеет право распорядиться, а содержание и организация этого времени актуальная жизненная проблема личности, в развитии которой помощь взрослых неопределима. Именно в свободное время ребенок имеет большие возможности стать организатором, активным участником социально значимой деятельности.

Лагерь с дневным пребыванием детей на базе муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа «Ника» «Секреты страны «Здоровье» является, с одной стороны формой организации свободного времени детей разного возраста, пола и уровня развития, с другой - разнообразная общественно значимая спортивно-оздоровительная и досуговая деятельность. Лагерь дает возможность любому ребенку раскрыться, приблизиться к высоким уровням самоуважения и самореализации. Лагерь призван создать оптимальные условия для полноценного отдыха детей.

Тренировочные занятия, досуговые и развлекательные мероприятия проводятся в спортивном зале и зале тяжелой атлетики МКУ ДО ДЮСШ «Ника», спортивные мероприятия - на территории стадиона «Юность». Кроме того лагерь сотрудничает с учреждениями культуры: МКУК СКО, МКУ «Парк культуры и отдыха», библиотекой. Спортивный и игровой инвентарь имеется в необходимом и достаточном количестве.

Летний лагерь «Секреты страны «Здоровье» во 2 смену посещали дети 1-7 класса. Летний лагерь с 2-х разовым питанием. Продолжительность 21 день. Работа в лагере проводилась в соответствии с режимом дня и планом работы. Открытие лагерной смены состоялось 27 июня. Все дети и воспитатели приняли активное участие в праздничной программе, посвященной открытию лагерной смены «Найди себе друзей», на закрытие был проведен квест «Сокровища смены», в результате которого дети, пройдя все этапы, нашли «клад» - грамоты и призы. Основная задача педагогического коллектива заключалась в создании комфортной психологической среды и организации творческого пространства для каждого ребенка.

Основное направление работы лагеря - физкультурно-спортивное, сопутствующие – гражданско-патриотическое:

Физкультурно- спортивная и спортивно-массовая работа включает в себя:

1. Тренировочную работу в лагере. В плане работы лагеря предусмотрены часы для тренировочной работы по баскетболу, вольной борьбе, дзюдо. Нагрузки на тренировочном занятии дозируются исходя из физического развития и физической подготовленности детей.
2. Проведение спортивных конкурсов, викторин, эстафет. Это особая форма физкультурно-спортивной деятельности, не требующая специальной

подготовки поэтому в них принимали участие все ребята, отдыхающие в лагере.

3. Летняя лагерная Спартакиада - комплексное соревнование, проводимое по нескольким видам и проводилась по возрастам, соответствующим ВФСК ГТО I-IV ступени на протяжении всей смены. В программу Спартакиады были включены соревнования: бег 30 (60) м, челночный бег, подтягивание, отжимание, прыжки в длину, дартс, через скакалку и т.п.

Так как на базе учреждения находится центр тестирования ВФСК ГТО, с детьми в лагере инструктором-методистом проводилась разъяснительная работа о комплексе ГТО, а со старшими детьми - занятие «Как создать личный кабинет ГТО».

В рамках сопутствующего гражданско-патриотического направления проводились тематические часы – в форме бесед, конкурсов знатоков данного исторического события (29 июня - День партизан и подпольщиков); 3 июля - День рождения ГАИ (ГИБДД МВД РФ); 5 июля - Начало битвы на Курской дуге (1943 г.); 7 июля - День воинской славы (День победы русского флота над турецким флотом в Чесменском сражении (1770 год); 10 июля - День воинской славы (Победа русской армии под командование Петра I над шведами в Полтавском сражении (1709). Проведение экскурсии в Леокумский краеведческий музей.

Культурно-досуговая деятельность в лагере проводилась в форме творческих конкурсов и лагерных развлекательных мероприятиях: дискотеки, конкурсы: «Ярмарочные забавы», «Футболист, работай головой», «Юный пожарный», «Мисс- лето», «Полоса препятствий», «А вам слабо?»; викторины - «Спортивная», «Быстрее, выше, сильнее», «О спорт, ты — мир!», «Футбол? Футбол!»; игровая программа «Два корабля», «Рыбак-рыбака»; эстафеты «Молодецкие забавы», «Вперед- к победе!».

Кроме того для правильного алгоритма действий при возникновении ЧС и профилактики несчастных случаев и заболеваний ежедневно проводились «Минутки безопасности» во время которых проводились беседы: «Правила пяти НЕЛЬЗЯ», «Дети на дороге», «С огнем играть нельзя!», «Велосипедист и дорога», «Правила поведения у водоемов», «ПДД», «Правила обращения с электроприборами», тренинг «Я говорю - нет!» или «Минутки здоровья», на которых детей знакомили с симптомами и профилактикой КГЛ, кори, солнечного и теплового удара, солнечного ожога, правилах закаливания и принятия воздушных ванн, беседы о вредных привычках, гигиене, здоровом питании.

Организация досуговой деятельности детей один из важных компонентов процесса жизнедеятельности детей в ходе пребывания их в летнем лагере. Досуг рассматривается, как возможность человека заниматься в свободное время разнообразной деятельностью. С этой целью в лагере созданы спортивные и досуговые зоны. Игровая зона укомплектована наборами: настольные игры - 3 шт., шашки-4 комплекта, шахматы - 4 комплекта, пазл - 3 набора, цветные карандаши, фломастеры, цветная и писчая бумага и т.д. Одной из самых любимых зон для ребят стал

спортивный зал, где проводились тренировочные занятия, конкурсы, эстафеты, подвижные и спортивные игры, который оснащен спортивным инвентарем (мяч баскетбольный 3 шт., мяч футбольный 2 шт., мяч волейбольный 1 шт., скакалка- 8 шт., обруч-8 шт.).

Трудовая деятельность в лагере проводилась в форме самообслуживающего труда: дежурство по столовой, поддержание порядка в игровых зонах.

Немаловажную роль в организации полноценного отдыха детей, реализации оздоровительной программы играет сбалансированное питание. В лагере созданы для этого все условия. Питание осуществлялось согласно режимным моментам (завтрак, обед) по заранее составленному и утвержденному меню на базе МКОУ СОШ №2 на основе договора. За период работы лагеря пищевых отравлений и расстройств у детей не наблюдалось. Согласно опросу воспитанников качеством питания они остались довольны.

Основным результатом работы педагогического коллектива является создание целостного дружного, несмотря на разновозрастный состав, спортивного коллектива, обогащенного новыми знаниями, умениями, дружескими связями. Об этом говорит желание детей посещать лагерь еще и еще. Так 80 % контингента посещают лагерь не первый сезон, сверх квоты (25 человек) за родительскую плату во 2 смене посещали лагерь 3 человека.

Результаты и выводы: Таким образом, цели, поставленные перед педагогическим коллективом лагеря, были достигнуты. Ученики хорошо отдохнули, получили новые знания об истории страны, истории спорта, профилактике заболеваний и мерах безопасности, прошли спортивную подготовку. Смена в лагере прошла без травм и происшествий. Подводя итог, отметим, что каждый день пребывания в лагере был полон эмоций, насыщен мероприятиями и зарядом бодрого настроения. В полной мере можно сказать, что задачи, поставленные на начало сезона, воспитателями были выполнены в полном объеме.

Начальник лагеря Милько Ю.Н.